

# 第62届柏林电影节开幕

约400部影片上映,其中《白鹿原》等18部影片将争夺金熊奖



开幕影片《再见,王后》的演员黛安·克鲁格亮相电影节开幕式红毯。

(据新华社)



霍思燕亮相开幕式红毯。

《断背山》主演、本届柏林电影节评委杰克·吉伦哈尔、中国女演员霍思燕等明星纷纷走过红毯,引起场外阵阵欢呼。

柏林市民科娃列夫斯卡说,从1994年以来,她每年都会参加柏林电影节,因为电影节文艺片居多,几乎每次看都给人不同的感受,“帮助人们思考、感受生命的意义”。

## 《再见,王后》为柏林电影节开场

本届电影节以法国导演伯努瓦·雅科执导的影片《再见,王后》开场。

该片讲述了1789年7月法国大革命爆发伊始的故事。影片从王后的一名读书侍女的视角出发,描述了当时凡尔赛宫内人心惶惶的场景。

法国王后玛丽·安托瓦内特的扮演者德国女演员黛安·克鲁格在9日下午召开的新闻发布会上坦言,片中的王后是她演艺生涯中最难扮演的角色之一。

各大媒体记者对该片褒贬不一。有的认为克鲁格表演精彩,演员优雅华丽的服装让人印象深刻,有的则认为影片内容有失“深度”。

□新华社柏林2月9日电(记者 郭洋)

雪花纷飞的傍晚,鲜亮的红毯,闪烁的灯光,数百围观的群众……第62届柏林国际电影节9日晚在德国首都柏林电影宫拉开帷幕。

# 李咏生气关微博 网友猜测因哈文

□据《华商报》

9日中午,央视主持人李咏在新浪微博留言要关闭微博,言辞中表露出对微博监管不力的指责。对于李咏如此生气的原因,网友纷纷猜测他是为了妻子哈文才要关闭微博的。央视春晚和元宵晚会后,身为总导演

的哈文受到网友“责难”,而丈夫李咏的微博也成了评议春晚的主战场。

李咏在微博上留言说:“为珍惜生命和名誉,远离新浪,于此感谢广大网友的一路支持。虽万般不忍,但无奈于情之下,只有与大家道声告别,说声再见……”

虽然今年春晚亮点很多,但是赵本山的

## 约400部影片上映,其中18部将争“金熊”

本届电影节分竞赛、短片、全景、新生代、青年论坛等多个单元。在未来的10天中,来自全球67个国家和地区的约400部影片将陆续登陆柏林多家影院,其中18部影片将参与金熊奖角逐。

今年共有25部影片入围竞赛单元,包括18部参赛片、5部参展不参赛影片和两部特别展映影片。入围影片中有3部中国影片,分别为王全安执导的《白鹿原》、张艺谋执导的《金陵十三钗》以及徐克执导的《龙门飞甲》。不过,只有《白鹿原》在18部争夺金熊奖影片之列。

另外,钮承泽执导的《爱》、曹瑞原执导的《饮食男女2》、动画片《大闹天宫》3D版等9部中国影片入围柏林电影节短片、全景和新生代等单元,将一并在柏林展映。

在18部争夺金熊奖影片中,欧洲影片居多,亚洲仅3部。除《白鹿原》外,菲律宾导演布兰特·门多萨执导的《俘虏》和印度尼西亚导演埃德温执导的《来自动物园的明信片》也成为夺奖焦点。

## 颁奖典礼定于18日,梅里尔·斯特里普获殊荣

由8人组成的本届电影节评委会9日集体亮相柏林,评委会主席为执导过《又一年》和《维拉·德雷克》等影片的英国导演迈克·李。除吉伦哈尔外,其他评委包括戛纳电影节影后、英国女演员夏洛特·甘斯堡,法国导演弗朗索瓦·奥宗,德国著名女演员芭芭拉·苏科瓦以及获去年金熊奖等数项大奖的伊朗影片《内达和西敏:一次别离》的导演阿斯加尔·法尔哈迪等。

本届电影节定于18日举行颁奖仪式,19日闭幕。主办方定于14日在“好莱坞常青树”梅里尔·斯特里普新作《铁娘子》展映式上授予她柏林电影节终身成就奖“荣誉金熊奖”,并将在电影节期间展映其《苏菲的选择》和《走出非洲》等6部影片。

柏林电影节创始于1951年,以突出文艺色彩和鼓励新人新作著称,与戛纳电影节、威尼斯电影节并称为“欧洲三大电影节”。

## 图说文娱



## Angelababy 发声明否认结婚

据香港媒体报道,Angelababy(杨颖)与黄晓明相恋两年多,感情稳定。9日,有报道称网上流传一张疑似两人去年10月26日在内地的结婚证书照。为此,Angelababy发声明否认:“真相只有一个,就是没有。如果结婚,我一定会向大家公布。”她还替涉嫌恶作剧伪造该证书的网民担心,认为这样做有可能犯法。(东方)



## 刘谦不与女友过情人节

据香港媒体报道,台湾人气魔术师刘谦日前在香港奥海城表演魔术,将观众的100港元纸币变成1000港元并送出作为见面礼。刘谦此行是宣传4月将在九展举行的巡回表演,但因时间匆忙,并没有约会女友李蕴,情人节也会在日本工作。那么,他会邀请女友一起到日本吗?刘谦说:“不会,她也有工作。我没预备情人节礼物,但不怕她不开心,我们并不注重物质,一句问候来得更有意义。”他表示不会邀请女友担任助手,他还没见过女友的妈妈。(中新)

**洛阳网**  
www.lyd.com.cn

买车看车, 上洛阳网汽车频道,  
信息真实, 最具参考价值